

На території Житомирської області проживає більше 100 національностей та народностей, серед яких українці, росіяни, поляки, євреї, німці, греки, чехи. Найбільш чисельною національністю в районах регіону є українці, на другому місці - росіяни (5% загальної чисельності населення), на третьому місці - поляки (3,5%). Найбільше росіян проживає в містах області та в Коростівському районі.

На Житомирщині функціонує близько 600 загальноосвітніх навчальних закладів, в яких вивчаються мови національних меншин, серед яких 3 школи з російською мовою викладання та 2 єврейських загальноосвітніх навчальних заклади. У 2013-2014 навчальному році в 415 школах у 5-х класах російська мова вивчається як друга іноземна. Майже 41 тис. учнів в області вивчають російську як предмет та близько 14 тис. учнів - факультативно.

До речі, саме на Житомирщині проживає найбільша польська діаспора в Україні, яка налічує близько 50 тисяч осіб. Найбільше поляків проживає в Баранівському, Романівському, Червоноармійському районах та в містах Житомирі, Бердичеві, Ново-

## Житомирщина є прикладом міжетнічної толерантності

град-Волинському.

З метою збереження і розвитку етнічної самобутності національних меншин України, задоволення їх культурних, мовних та інформаційних потреб в області проводяться різноманітні фестивалі та концерти за участю національних меншин. Так, найпопулярнішими є Обласний фестиваль польської національної культури «Полоні на осін» в Романові, Дні польської культури у Житомирі та Міжнародний фестиваль польської культури «Веселка Полісся». За побажаннями батьків польська мова викладається у 19 школах десяти районів та міст регіону. Близько 1 тис. учнів вивчають польську мову на уроках та 325 - факультативно.

Багатогранність національного складу населення Житомирщини вимагає вживання дій у сфері реалізації державної національної політики, збереження міжетнічної толерантності. Відсутність міжетнічного

протистояння, конфліктів на національному ґрунті; збереження міжетнічного миру та злагоди; створення відповідних умов для збереження та розвитку культури

**Відсутність міжетнічного протистояння, конфліктів на національному ґрунті; збереження міжетнічного миру та злагоди; створення відповідних умов для збереження та розвитку культури національних спільнот регіону - найважливіші досягнення в реалізації завдань Президента України щодо зміцнення міжнаціональної злагоди та порозуміння, задоволення культурних та освітніх потреб національних меншин.**

національних спільнот регіону - найважливіші досягнення в реалізації завдань Президента України щодо зміцнення міжнаціональної злагоди та порозуміння в регіонах, з яких 300000 грн. - на відтворення культури нацменшин.

Міжнаціональні відносини в області є толерантними, чому значною мірою спри-

яють спільні обласні фестивалі національних культур, участь представників національних спільнот у святкуванні історичних ювілеїв, пам'ятних дат в житті того



ка співдружність».

Поглибленню економічних, соціальних, культурних та інших відносин між німецькою громадою регіону та територіальними громадами Німеччини сприяє Житомирське обласне німецьке культурно-національне товариство «Відергебурт». За його сприяння щороку в Житомирі проходять грудневі музичні вечори - конкурс піаністів імені С. Ріхтера. Вагому роль в розвитку етнопольських відносин відіграє Житомирська обласна громадська організація «Руська співдружність», за ініціативи якої проходять «День родини, любові і вірності», конкурс дитячого малюнка за мотивами казок О. С. Пушкіна, персональні виставки художника-графіка Ю. І. Бірюкова.

Наразі в області спостерігається активізація діяльності національно-культур-

них товариств регіону. Зокрема, якщо в громадській раді при облдержадміністрації 2011-2013 рр. були представлені 3 національно-культурних товариства регіону (польське, російське та німецьке), до складу новоутвореної громадської ради 29 січня 2013 року ввійшли ще й представники чеської та ромської спільнот.

На Житомирщині зареєстровано 10 друкованих видань національних меншин, зокрема польської, російської та єврейської. За цільовим призначенням це видання релігійні, громадсько-просвітницькі, загальнополітичні. Їх засновниками є релігійні і громадські організації, юридичні і фізичні особи.

Житомирська обласна державна телерадіокомпанія транслює передачу «Слово польське», на обласному радіо щомісяця виходять в ефір польськомовна програма «Єдність» та програма «Чеська світлиця».

Житомирщина, реалізуючи державну політику, активно сприяє задоволенню етнопольських потреб національних меншин: відродженню їхніх звичаїв і традицій, всебічному розвитку мови й освіти, аматорського та професійного мистецтва тощо.

**Прес-служба облдержадміністрації**

## У 2013 році у бюджетах міст та районів Житомирщини для надання пільг представникам соціально вразливих категорій населення передбачено понад чверть мільйона гривень - Йосип ЗАПАЛОВСЬКИЙ

Про це голова обласної ради Йосип Запаловський сказав під час брифінгу для журналістів регіональних ЗМІ, який відбувся 30 жовтня у Житомирі перед засіданням колегії обласної державної адміністрації.



Він повідомив, що виплату пільг із місцевих бюджетів передбачено цілому ряду соціально вразливих категорій населення, в тому числі ветеранам війни, праці, Збройних Сил України. Цього року на такі цілі спрямовано понад 250 тисяч гривень - це вдвічі більше, ніж торік. Зростання обсягів фінансування з місцевих бюджетів на соціальний захист населення заплановано на 2014 рік. «Наш обов'язок - належно підтримати соціально вразливі верстви людей, особливо ветеранів, інвалідів Великої Вітчизняної війни. Тим більше, наступного року ми відзначимо 70-ту річницю визволення України та Житомирщини від німецько-фашистських загарбників».

Органи виконавчої влади, місцевого самоврядування робитимуть все від них залежне, щоб життя наших визволителів на шкідливому літ було гідним «служб», - підкреслив голова обласної ради. Він нагадав, що в області з належним фінансуванням виконуються комплексна Програма соціального захисту інвалідів, ветеранів війни та праці, пенсіонерів та незахищених верств населення Житомирської області на 2013-2017 роки. На її реалізацію з обласного бюджету в цьому році спрямовано майже 600 тисяч гривень, в



тому числі 132 тисячі гривень виділено Житомирській обласній організації ветеранів, які підуть на виплату матеріальної допомоги ветеранам та на вирішення інших соціально-побутових проблем. В області на високому рівні організовано роботу інтернатних закладів, де на повному державному утриманні перебуває 2,3 тисячі одиноких і непрацездатних людей.

Щороку поліпшуються умови ветеранів війни та праці в лікувальних закладах. На фінансування обласного госпіталю для ветеранів війни Житомирської обласної ради (м. Бердичів) з обласного бюджету в цьому році виділено 15 млн. грн., придбано нове діагностичне обладнання, встановлено ліфт тощо. «Ці та інші заходи, спрямовані на поліпшення якості життя людей і, зокрема, соці-

ально вразливих категорій населення, відбуваються з метою виконання соціальних ініціатив Президента України», - зазначив Йосип Запаловський. Чергова колегія облдержадміністрації має дати подальший імпульс для спільних дій у прискоренні економічного розвитку кожної території та поліпшенні добробуту людей.

Відповідаючи на запитання журналістів під час брифінгу, голова обласної державної адміністрації Сергій Рижук, наголосив, що в соціально-економічному розвитку області є чимало позитивних тенденцій. Це - нарощення темпів промислового виробництва, залучення інвестицій, розбудова соціальної інфраструктури, збільшення фінансування закладів гуманітарної сфери та інше. Відчуваєть-

ся допомога з боку держави. Так, завдяки президентським ініціативам збільшено розмір пенсій, рівень прожиткового мінімуму, зросла грошова допомога ветеранам, інвалідам, представникам інших вразливих верств населення.

Після брифінгу голова обласної ради Йосип Запаловський взяв участь у засіданні колегії облдержадміністрації, на якій було підбито підсумки виконання програми соціально-економічного розвитку та бюджету області за 9 місяців 2013 року; розглянуто хід реалізації соціальних ініціатив Президента України; хід виконання доручення Прем'єр-міністра України від 23.10.2013 № 4194/0/1-13; проаналізовано стан підготовки до опалювального сезону 2013-2014 років, стан розрахунків підприємствами теплоенергетики за спожитий природний газ та підготовку дорожньо-експлуатаційної техніки до роботи в зимовий період.

Засідання провів голова обласної державної адміністрації Сергій Рижук. У роботі колегії взяли участь: голови райдержадміністрацій, голови районних рад, міські голови, керівники департаментів, управлінь та служб облдержадміністрації.

Цього ж дня голова обласної ради Йосип Запаловський провів робочу зустріч з головами районних рад та міськими головами.

**Прес-служба обласної ради**

## Життя сільських громад

### Проблеми вирішимо спільно

Депутати Лебединської сільської ради постійно тримають в полі зору проблеми місцевої громади, аби забезпечувати життєдіяльність свого населеного пункту.

Найактуальніші з них обговорюємо на сесіях сільської ради. Ось і на останній, що відбулася 29 жовтня, вели мову про довгострокову комплексну цільову соціальну Програму забезпечення житлом дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, Програму підтримки створення та роботи центру надання адміністративних послуг. Окрім цих питань, народні обранці обговорювали й ряд інших. Зокрема, рішенням сесії виділили з місцевого бюджету кошти в сумі 5 тис. грн. для придбання бойлера в Павелківську ЗОШ I-III ступенів, де навчається майже 30 дітей з Лебединця, котрих підвозять туди шкільним автобусом.

Для поліпшення матеріально-побутових умов та лікування трьом одиноким пенсіонерам виділили фінансову допомогу - одну тисячу гривень.

Ми постійно дбаємо про благоустрій сільських вулиць, щоб вони не заростали кущами та бур'янами. За рахунок спонсорських коштів - допоміг інвестор ТОВ «АГРО Андрушівка», встановили бетонну огорожу на сільському кладовищі вартістю 15 тис. грн. Тут уміло організував роботу депутат сільської ради О. П. Рудич. До речі, він завжди, як і народний обранець Л. М. Гуляєва, займає активну життєву позицію.

Тримаємо на контролі також питання забезпечення паливом наших сільчан, особливо одиноких престарілих, бо попереду - зима. Аби вона не підкинула нам таких сюрпризів із снігом, як в минулому році, домовляємося з інвесторами стосовно техніки, яка має розчищати вулиці від снігу. Пам'ятаємо народну мудрість: «Готуй сани влітку».

**Антон ТРОЦЕНКО,**

Лебединський сільський голова

### Нам є над чим працювати

Головне наше завдання - дбати про поліпшення умов життя сільчан, розвиток соціальної сфери, утримання її об'єктів.

У нашому селі діє сільський обслуговуючий кооператив, який займається водопостачанням. На часі - його юридичне оформлення.

На одній із сільських вулиць затяжні дощі розмили, привели в непридатність місток. Роботи з його реставрації проводимо власними силами - за кошти громадян і спонсорські. Вже заготовили лісоматеріал, привезли перекриття. Всі матеріали доставляє власним трактором В. А. Глушман - вболіває чоловік за громадське.

Багато клопотів у нас із сільським клубом, де потрібно зробити новий дах. Рік тому ремонтува-

ли його своїми силами: поклали новий руберойд, посмолили, але це не врятувало ситуацію. Дах тече, вода збирається в підвальних приміщеннях, руйнує будівлю. А в ній знаходяться і глядацький зал, і сільська бібліотека, і відділення зв'язку.

Коштів для ремонту взяти ніде, а потрібно немало - 300 тис. грн. Зверталися за допомогою до інвесторів: ПОСП «Іванківське», ТОВ «УкрАгро РТ», ПСП «Сокильча», але поки що залишаємося в глухому куті.

**Валентина РОКИТЕНЬ,**  
Мостівський сільський голова